День Знаний - символ начала учебного года
Первое сентября считается особым днём. Его называют Днём знаний. Именно в этот день начинается новый учебный год для школьников и студентов.  Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступает школьный порог. 
В этот день и в МБОУ Николаевской СОШ прошла линейка, посвящённая Дню знаний. Ученики всех классов, нарядные и весёлые, выстроились на школьном дворе. Особенно важным этот день считается для первоклассников. Наша дружная школьная семья пополнилась 14 первоклассниками.  Конечно, они были самыми нарядными и счастливыми в этот день, а самыми волнующимися - их родители. У девочек белые бантики на голове, у мальчиков галстучки. Первоклассники рассказали стихи, спели песню и показали прекрасный танец. 
А ещё правили балом будущие выпускники, ученики 11 класса: ведь для них эта школьная линейка - последняя. Поэтому ребята немного грустили, хотя и не показывали этого. Молодцы! Они старались поднять всем настроение своим выступлением, и подарили первашам памятные подарки, посвящая их тем самым в первоклассников, а также пожелали прилежно учиться и полюбить школу так, как любят её они. 
   Директор школы Литвинов В.А.  поздравил ребят с началом нового учебного года и пожелал успехов в учёбе. А так же выразил  огромную благодарность за оказание спонсорской помощи в ремонте школы РОО администрации Пролетарского района, администрации Николаевского сельского поселения и её главе Шарову Н. Н., филиалу «Юга Руси» ООО ПКЗ «Степной» в лице директора Дорофеева В. В., крестьянско-фермерскому хозяйству «Колос» и его главе Шарову
 Н. А., ИП Никифоровскому М. И., хозяйствам Матвиенко М. И., Могильного Н. Н., ИП Хамутько И. И.
Также тёплые слова приветствия прозвучали в адрес присутствующих от  почётных гостей: председателя комитета по управлению муниципальным имуществом Пыженко Н. В., и главы Николаевского сельского поселения Шарова Н. Н.  
      Завершилась торжественная линейка задорным звонком,   его дали выпускник 11 класса Мижирицкий Сергей и ученица первого класса Ноур Евгения.
После линейки все классы отправились на первый урок, посвящённый 80-летию Ростовской области.  В младших классах этот урок прошёл совместно с родителями. 
Вот и наступила школьная жизнь!
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