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РАЙОННЫЙ ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ПРОЛЕТАРСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ


ПРИКАЗ
26.03.2025                                          г. Пролетарск                                     №148/1
Об организации тестирования
на знание русского языка, достаточное
для освоения образовательных программ
начального общего, основного общего
и среднего общего образования, иностранных граждан и

лиц без гражданства в муниципальных общеобразовательных

организациях Пролетарского района Ростовской области

В соответствии с приказами Министерства просвещения Российской Федерации от 04.03.2025 №170 «Об утверждении Порядка проведения в государственной или муниципальной общеобразовательной организации тестирования на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, иностранных граждан и лиц без гражданства», от 04.03.2025 №171 «О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020г. №458» (далее - Приказы), протоколом Министерства просвещения Российской Федерации от 18.03.2025 № ОК-17/03пр, приказом министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 25.03.2025 № 317 «Об организации проведения тестирования на знание русского языкам, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, иностранных граждан и лиц без гражданства в 2025 году на территории Ростовской области», в целях координации работы по организации тестирования иностранных граждан и лиц без гражданства в муниципальных общеобразовательных организациях Пролетарского района
ПРИКАЗЫВАЮ:

1.Организовать работу пункта проведения тестирования в соответствии с требованиями приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 04.03.2025 №170 «Об утверждении Порядка проведения в государственной или муниципальной общеобразовательной организации тестирования на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, иностранных граждан и лиц без гражданства» (далее – Порядок) на базе МБОУ Пролетарской СОШ №5, расположенную по адресу: 347541 Ростовская область, Пролетарский район, г. Пролетарск, ул. Дорожная, 5 (далее - тестирующая организация).
2.Назначить муниципальным координатором по организации проведения тестирования Сатарину О.А., ведущего специалиста Районного отдела образования Администрации Пролетарского района Ростовской области (далее – РОО).

3. Муниципальному координатору (Сатариной О.А.):

проинформировать руководителей общеобразовательных организаций о процедуре проведения тестирования;

оказать содействие тестирующей организации в организации работы по проведению тестирования;

обеспечить контроль за разработкой тестирующей организацией локальных актов, регламентирующих проведение тестирования, согласно Порядку тестирования;

обеспечить контроль за назначением специалистов, ответственных за организацию и координацию работы по проведению тестирования;

создать условия для рассмотрения апелляций о нарушении порядка проведения тестирования на знание русского языка и о несогласии с выставленными баллами;

обеспечить техническое оснащение работы апелляционной комиссии.

4. Директору МБОУ Пролетарской СОШ №5 Липодаевой Н.В.:
организовать работу пункта проведения тестирования в соответствии с требованиями Порядка тестирования;
в срок не позднее 28 марта 2025 года назначить специалистов, ответственных за организацию и координацию работы по проведению тестирования;

в срок не позднее 28 марта 2025 года разработать локальные акты, регламентирующие проведение тестирования, согласно Порядку тестирования (акт о создании комиссии по проведению и проверке диагностических работ, порядок хранения материалов тестирования: письменные работы, аудио/видеозаписи и др.).
5. Определить место работы апелляционной комиссии РОО
5. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
Заведующий РОО                                                    Е.А. Хаустова 

Приказ подготовил ведущий специалист Сатарина О.А.
